The Washington Chinese Post

油價或迎"六連漲"煉油虧損新能源獲利好



過去半個月內,國際油價上 演了一波"過山車"行情。業内人 士認爲,未來市場對地緣風險、供 應預期等的憂慮情緒,將繼續主 導油價的高波動性。而對于我國 這個最大的油氣進口國而言,則 是喜憂參半。新一輪國内成品油 調價窗口于3月17日開啓,届時 "六連漲"將是大概率事件,交通 運輸等多行業成本將進一步增 加,一些煉油企業也是虧損嚴 重。不過,從經濟增長的後勁和 空間上看,油價上漲也給能源行 業轉型帶來了市場機會。

國際油價坐上"過山車"

今年以來,國際油價持續走 高,西德克薩斯輕質原油(WTI) 期貨和布倫特原油期貨價格均由 去年12月初的不足70美元/桶上 漲至2月初的90美元/桶以上,3 月1日WTI和布倫特原油期貨價 格雙雙突破100美元/桶的大關,3 月8日兩者分别收于123.70美元/ 桶和127.98美元/桶,創下2008年 7月以來的新高,僅6個交易日就 上漲超27%。然而,從3月9日開 始情况急轉直下,截至3月15日, WTI和布倫特原油期貨價格跌破

100美元/桶大關,分别收于96.44 美元/桶和99.91美元/桶,與3月8 日的高點相比下跌了22.04%和 21.93%

"當前市場基本面是國際疫 情趨緩、逐步解封帶來的石油需 求預期增强,而歐佩克+爲代表的 供應端調整緩慢,導致庫存出現 明顯下降,同時應對氣候變化和 能源轉型背景下油氣投資謹慎, 供應前景存在隱憂。"北京燃氣研 究院副院長白俊在接受《經濟參 考報》記者采訪時分析稱,出現 "過山車"行情主要是俄烏衝突、 經濟金融制裁與反制裁、地緣政 治博弈、通脹和加息預期等因素 造成市場心態脆弱,投資者情緒 不穩,市場風險溢價波動較大。

中國能源問題專家劉滿平認 爲,前期油價高漲主要是受俄烏 衝突導致市場非理性上漲,預計 因俄烏衝突引發的風險溢價累計 約20-25美元/桶。"但這種影響是 短期的,一旦市場適應此因素,或 者衝突有所緩和,油價肯定會下

對于後續油價的走勢,業内 人士的判斷雖有分歧,但一致認 爲短期仍將保持高波動性。"預計

·時半會兒油價還會動蕩不止。" 白俊認爲,目前不能對油價繼續 大幅回落抱有期望。

在厦門大學中國能源經濟研 究中心教授孫傳旺看來,未來油 價變化短期仍然取决于俄烏局勢 的進展,如果無法彌補供給側的 影響,油價依然存在波動甚至上 漲的可能。卓創資訊分析師桑瀟 判斷,供需緊平衡依然是近期油 市的有力支撑,市場對地緣風險、 對供應預期的憂慮情緒,將繼續 主導油價的高波動性。後期美聯 儲加息等貨幣緊縮政策,也將對 油市形成不可忽略的影響。

國内喜憂參半

國際油價震蕩上行,對于原 油對外依存度達到72%的中國而 言可以説是喜憂參半

'雖然價格上漲利好國内油 氣生産和海外上游業務,但我國 是全球最大的油氣進口國,高油 價高氣價增加了相關産業成本和 居民生活負擔,對完成今年的經 濟發展目標不利。"白俊稱。

劉滿平也指出,國際油價上 漲直接增加我國原油進口成本, 進而影響到産業鏈下游的成品油 和化工原料,而且還將抬高諸多 行業的原材料成本,并通過生産 鏈傳導至消費端,導致通脹水平

3月17日24時,新一輪國内 成品油價格調整窗口將開啓,據 卓創資訊測算,届時汽柴油價格 預計上調820元/噸,創2013年3 月26日新版定價機制以來最大 漲幅。而在此之前,國内成品油 價格已連續五次上調,汽、柴油價 格累計每噸分别提高1265元和 1220元。

卓創資訊分析師孟鵬介紹

説,隨着國際油價走高,國内煉廠 煉油成本亦明顯增加,雖然汽、柴 油批發價格近期漲勢明顯,但整 體來看煉油環節利潤仍難以得 到保證。截至3月9日,當周山 東地煉平均綜合煉油利潤爲-213元/噸。利潤虧損及原料欠 缺等因素導致近期部分山東地 方煉廠開始降低開工負荷,截 至3月9日,當周山東地煉一次 常减壓裝置平均開工負荷 56.33%, 環比下降 4.6 個百分 點,也導致成品油產量出現一定

"油價上漲也有利好的一面, 例如,抑制石油消費;促進新能源 産業發展,倒逼能源清潔低碳轉 型;加速淘汰落後産能,促進煉油 産業的升級調整。"劉滿平稱

孫傳旺表示,從經濟增長的 後勁和空間上看,油價上漲給行 業轉型帶來了市場機會。對于傳 統能源企業而言,倒逼它們大力 實施節能减排和清潔替代,加大 緑色零碳能源供給。而新能源企 業則獲得了進一步發展的外部條 件,不衹是提升國内競争力,還將 迎來更大的國際投資合作機遇。

多措并舉保供穩價

面對國際油價的大幅波動, 我們該如何應對,確保能源安全

首要舉措就是大幅增加油氣 勘探開發投入,推動油氣增儲上 産。事實上,2019年開始我國第 一次在油氣勘探開發行業提出 "七年行動"計劃,此後原油産量 連續三年增加,爲2021年中國原 油進口量和對外依存度20年來 首次下降提供了"底氣"。目前 三桶油"都在進一步加大增儲上 産力度,未來中國的油氣産量有

望進一步增加。

"還應做好重要初級產品的 儲備工作,擴大儲備規模,增强抗 風險能力。"孫傳旺指出。據透 露,2022年我國將新增50億立方 米以上儲氣設施。

在着力推動油氣增儲上産 的同時,我國應立足煤炭爲主 的能源國情,大力促進煤炭清 潔高效利用。并且,大力推動 可再生能源高質量發展,加快 實施可再生能源替代,清潔能 源的快速增加也將有效對衝和 减緩外部影響

按照規劃,我國要在沙漠、 戈壁、荒漠建設4.5億千瓦的大 型風電光伏基地。《經濟參考 報》記者了解到,第一批裝機規 模約1億千瓦的沙漠、戈壁、荒 漠風電光伏基地已有序開工建 設,第二批基地項目組織加快 推進。同時,新能源汽車也是 發展迅速,2022年有望達到550 萬輛的規模

相關企業也在順勢加快升級 轉型。中國石化提出力争在 2025年建成中國第一氫能公 司。"十四五"規劃累計緑氫産量 超百萬噸。浙江某石化企業人士 告訴《經濟參考報》記者,在通過 加快周轉、提前鎖定遠期等措施 盡可能减少損失的同時,公司也 在謀求向高端産業發展,并實地 調研光伏、儲能等新業務

確保能源安全穩定供應,還 要依靠市場的力量。白俊認爲, 從國内看,短期要把高成本在供 應商和用户之間進行合理分擔, 也要發揮價格調節作用,利用高 價格抑制部分需求,同時要兼顧 長遠,繼續深化油氣體制改革,增 加國内生產供應能力和提高生產

經濟增長動能正减弱 美國通脹難言見頂

美國勞工部近日公布的數據 顯示,美國2月份居民消費價格 指數(CPI)環比上漲 0.8%,同比上 漲 7.9%, 創 1982 年 1 月 以來最大 同比漲幅。美國2月份CPI環比 和同比漲幅均較1月份明顯擴 大,表明美國通脹率繼續强勢上 揚,美聯儲之前的分析預判和有 關降温措施不够精準有力。美 國面臨兩難抉擇,既想確保經濟 增長,又要抑制通脹,通脹率在 年内實現軟着陸目標難度較大。

從美國國内來看,經濟增長 的動能正在减弱,風險依然存在, 經濟持續增長的難度在加大。

是消費呈現疲軟乏力態 作爲美國經濟增長主要支 撑力量的居民消費,在國民可支 配收入减少和高通脹預期打擊 下,已出現徘徊或停滯現象。美 國消費者去年四季度的消費支 出僅對經濟增長貢獻了2.25%, 其餘大部分消費來自政府的救 報告數據顯示,美國消費者信心指 國聯邦政府債務與GDP的比值突 烏局勢緊張將導致美國通脹進一

數初值跌至59.7,創2011年9月以 來新低。消費者一年期通脹預期 升至 5.4, 創 1981 年 12 月以來新

1.是政策調控工具有限。拜 登政府大肆刺激經濟增長的量化 寬鬆政策受到越來越多的質疑與 反對。今年内若再出臺較大規模 經濟刺激政策與措施,將會受到兩 黨政治鬥争的更多掣肘。拜登政 府去年强烈刺激經濟的效應已部 分提前釋放。

E是貿易拉動經濟增長的效 果弱化。貿易是拉動美國經濟增 長三大傳統支柱之一。美國商務 部的統計數據顯示,去年商品貿 易逆差增至1.08萬億美元,占 GDP 近 5%。美國去年前三季度 净出口連續下滑,四季度同比零 增長。今年基于多種因素來看, 美國貿易逆差繼續創新高不無

四是債務規模屢創新高。在 日,美國密歇根大學公布的調查 模已突破30萬億美元大關。美

破100%。債務的激增放大了美國 經濟的脆弱性,也限制了美國政府 支持經濟復蘇和私人部門在中期 進行投資的能力。

從外部因素看,全球經濟繼 續復蘇尚面臨諸多不確定性,在 經濟增長和降低通脹兩方面均 承受壓力。

首先,疫情威脅尚未徹底解 全球奥密克戎毒株感染病 例仍在增加。世衛組織官員警 告,新冠病毒仍在快速廣泛傳 播,未來出現危險性更高的新毒 株的可能性依然存在。多國基 于政治、經濟和社會因素考量, 急于解除防疫限制措施的做法 缺乏理智,有可能再次付出巨大

其次,大宗商品價格仍不穩 在俄烏衝突爆發前,經濟學家 一度希望美國通脹率在今春"見 頂",但隨着美國汽油價格以及小 麥、金屬等大宗商品受俄烏衝突及 助政策支出。與此同時,居民實 新冠肺炎疫情衝擊下,截至今年 相關制裁措施影響,價格出現飆 際可支配收入下降5.8%。3月11 1月31日,美國聯邦政府債務規 升,上述希望已落空。分析認爲, 俄羅斯是全球重要油氣出口國,俄



步走强。一般認爲,國際油價每桶 每升高10美元,美國通脹水平將增 加0.2個百分點。美國汽車協會日 前公布的數據顯示,過去一個月, 美國汽油價格上漲24%,接近去年 全年漲幅的一半。3月6日,全美 汽油均價自2008年後首次突破每 加侖4美元關口,居民生活成本大 增。摩根大通警告,若油價衝高到 每桶150美元,全球經濟將停止增 長,通脹率將衝高到7%以上。

再次,全球勞動力短缺問題尚 未顯著改善,生産原料、運輸和儲 存成本繼續走高,供應鏈不暢,多 國通脹率不同程度地繼續上升 在全球經濟高度關聯的當下,美國 經濟難以獨善其身,不可能不受牽

美國及全球經濟同時面臨增 長放緩和通脹上揚的難題,考驗美 聯儲和各國央行。高企的通脹率 爲美聯儲3月份開始加息鋪平了道 但隨着市場開始擔心通脹將 路。 繼續加劇,削弱經濟增長,帶來滯 脹風險,美聯儲在未來貨幣政策的 選擇上將更加困難。

Cheng Yun & Associates PLLC

法学博士(JD、PhD)、律师、会计师

弗吉尼亚、马里兰及华盛顿DC律师执照 美国联邦法院、税务法院律师执照

电话: 703-887-6786

传真:888-510-6158

电邮及网站: chengyunlaw@gmail.com, www.chengyunlaw.com

维州地址:6088 Franconia Road Suite C, Alexandria, VA 22310

犯罪辩护及出庭 ●交通违规:超速、无照驾驶、鲁莽驾驶、酒后驾驶辩护

●刑事辩护:保释、盗窃、无照按摩、家庭暴力、性犯罪等各类

●餐馆买卖:餐馆买卖及过户、餐馆租约、减房租

●移民案件: 政治庇护、移民案件上庭、绿卡和公民申请及 面试、EB5投资移民、跨国公司高管L1签证

- ●婚姻家庭:离婚、婚前协议、财产分割、子女监护权
- ●遗产遗嘱:遗产分割及继承、遗产申报、立遗嘱
- ●税务信托: 各类税务问题辩护及出庭,设立信托基金

2-036